Промежуточная аттестация по информатике

10Б класс 2021-2022

Примеры задач

1. Системы счисления (К14) 

(14-116) Сколько значащих нулей в двоичной записи числа

41024 + 81025 – 21026 – 140?
2. Содержательный подход
В летнем компьютерном лагере каждый участник выбрал одно из трех направлений обучения:

· «Анализ данных»

· «Олимпиадное программирование»

· «Промышленное программирование»

Удалось узнать, что на «Олимпиадное программирование» записалось в 4 раза больше ребят, чем на «Промышленное программирование». При этом сообщение о том, что участник выбрал «Анализ данных» несет log23 бита информации.

Сколько человек записалось на каждое направление, если всего в лагере было 90 участников?
3. Алфавитный подход (К11)
(11‑CГ-26042021) Каждый объект, зарегистрированный в информационной системе, получает уникальный код из 11 символов, каждый из которых может быть одной из 26 заглавных или строчных латинских букв. Для представления кода используют посимвольное кодирование, все символы кодируют одинаковым минимально возможным количеством битов, а для кода в целом выделяется минимально возможное целое количество байтов. Кроме того, для каждого объекта в системе выделен одинаковый объём памяти для хранения содержательной информации. Для хранения данных (код и содержательная информация) о 40 объектах потребовалось 2400 байт. Сколько байтов выделено для хранения содержательной информации об одном объекте?
4. Неравномерное кодирование (К4)

(4-154) По каналу связи передаются сообщения, содержащие только семь букв: А, Г, Д, Е, П, Р, Ф. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для некоторых букв известны: Г – 100, Д – 11, Е – 0. Какое наименьшее количество двоичных знаков потребуется для кодирования слова ПАРАГРАФ?
Закодируйте  слово

«АВТОМОТОВЕЛОФОТОТЕЛЕРАДИОМОНТЁР»,

с помощью алгоритмов Шеннона-Фано и Хаффмана. Вычислите коэффициенты сжатия получившихся кодов относительно равномерного кода.
5. Кодирование изображений (К7-1)
(7-1‑СГ-26042021) В информационной системе хранятся изображения размером 2048 × 1536 пк. При кодировании используется алгоритм сжатия изображений, позволяющий уменьшить размер памяти для хранения одного изображения в среднем в 8 раз по сравнению с независимым кодированием каждого пикселя. Каждое изображение дополняется служебной информацией, которая занимает 128 Кбайт. Для хранения 32 изображений потребовалось 16 Мбайт. Сколько цветов использовано в палитре каждого изображения?
6. Кодирование звука (К7-2)

Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 15 секунд. Затем тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 2 раза выше и частотой дискретизации в 1,5 раза меньше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. Полученный файл был передан в город Б; пропускная способность канала связи с городом Б в 2 раза выше, чем канала связи с городом А. Сколько секунд длилась передача файла в город Б?
7. Упрощение ЛФ

Упростите логическое выражение: 
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8. СКНФ / СДНФ
Логическая функция F задаётся выражением  (y ( (z ( x)) ( (x ( y). Постройте ее таблицу истинности, СКНФ и СДНФ.
9. Синтез комбинационных схем

· схема полусумматора / сумматора / многоразрядного сумматора

· RS-триггер

10. Анализ ТИ (К2)
(2-183) Логическая функция F задаётся выражением (y ( x) ( z ( ((z ( y).
На рисунке приведён частично заполненный фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий неповторяющиеся строки. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z. 
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11. Логические отрезки (К15)
(15-487) На числовой прямой даны три отрезка: P = [5, 20], Q = [15, 25] и R = [35, 50]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
((x ( P) → (x ( Q)) \/ (¬(x ( A) → ¬(x ( R) )
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.
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